古體詩

今年間道是龍年

本會今年口號為「天天傳揚主的救恩」(詩九十六2),故以「天天傳揚主救恩」七字為韻。

今年聞道是龍年, 吮墨揮毫指咏鞭,

新春試寫宜春字,春字未成心惘然!

龍即古蛇稱撒但, 橫行世界掌王權,

人類呻吟龍爪下,何由占得福聯駢?

燕囀鶯歌空喜樂, 千紅萬紫枉芳妍,

蕭瑟詩興吟不得, 無如披卷讀詩篇。

九六詩章次節下,經言吩咐意拳拳,

拯救世人無異術, 傳揚主恩在天天。

主恩浩蕩本無邊,憑信得來不費錢;

世俗友朋計酒肉,真神兒女醉經筵。

白白灌澆同活水,源源湧出若流泉。

借問今年何所事? 主恩務必天天傳。

花香難似聖書香,世味何如道味長?

濯足濯纓成聖別, 是清是濁問滄浪?

縱然贃得全世界,醒來一覺夢黃粱。

橄欖山前言在耳,福音正待速傳揚。

有誰看輕萬事如糞土, 金銀也當為阿堵?

有誰肯捨父母兄弟與妻兒, 甘負十架嘗清苦?

前途順逆莫躊躇, 矢志跟隨主步武,

既得永牛儅百倍,不空應許神恩溥。

同蒙恩澤兄弟乎,感恩曷不傳恩**主**! 工作何妨趁白畫,時乎不再如駒走。 龍年安得稱禧年,基督以外新還舊, 休嫌渺小自卑微,自有全能神庇覆, 可憐千百萬亡羊,火熱水深呼拯**救**。 恩門原是一窄門,門豎縱橫木兩根, 是悲是恨原是愛,點點殷紅寶血痕。 寶血滌除心裏罪,功勞顯赫萬年存; 愧無一管生花筆,寫出真神奇妙**恩**。

遊子吟

慈母手中線,遊子身上衣, 臨行密密縫,意恐遲遲歸;

誰言寸草心,報得三春暉! -- 孟郊

富翁不識何名氏, 經上未提先世史,

中年喪偶幾凄凉,膝下雙兒痛失恃!

連延阡陌是良田, 廣廈連雲成邐迤。

應門三尺有桃奴, 侍候五更呼菊婢;

幼兒定省奉晨昏, 阿大田間勤耘籽。

一家三口樂融融,衣食住行豐足矣!

慣養嬌生是幼兒, 蕭牆驀地風波起:

妄求柝產在爺前, 逾分荒唐不自揣;

阿爺聞語費躇疇, 舐犢深情情難已。

低聲細語語嬌兒, 欲吐還茹言復止:

「世途險惡似巉巖, 蛇蝎人心尤譎詭;

在家慈愛燠如春, 出外人情薄似紙。

有酒有餚多友朋,床頭金盡無知己。

願爾能如孫仲謀,願爾能如李鵶子!

可曾見 -- 高車駟馬導旗麾? 原來是 -- 十年窗下阨間里。

從來知子莫若爺, 問爾有何長一技?

天空海闊任遨遊, 記取平安報錦鯉。]

幼兒不耐父諄諄, 自云「萬事能料理,

阿爺不用滔滔言,何必杞憂乃乃爾。」

珍重一聲登程途,從茲人遠天涯邇。

青山叠叠水茫茫,此去誰能卜休否?燈紅酒綠真逍遙, 燕瘦環肥相媲美。 五陵年少爭纏頭,一擲千金何極侈! 難得金吾不夜天, 結伴呼盧兼喝雉, 千金散盡不復來, 爭奈飢寒煎熬死; 何意又值大荒年,吹篪伍子過吳市, 可憐王孫泣路隅, 甘自傭人為牧豕, 牧豕原來是下流, 莫怪人人皆見鄙, 半飢半飽且難求, 萬丈雄心呈萎靡, 低首徘徊展轉思,緣何淪落至於此! 未能謀生博蠅頭,祇見蹉跎增馬齒; 未能耀祖光門楣,安可靦顏歸梓里? 未曾報導遠遊方,卻教慈父門閭倚! 來時公子哥兒身, 歸時願供奴僕使; 但求阿父動慈心, 我願從頭再更始。 毅然舉步數歸程,千里關山成尺咫。 歸去來兮歸去來, 荒蕪三徑長蘅芷, 阿爺戶外走相迎, 哭笑難分集悲喜, 吩咐家奴備錦袍, 錦袍穿上勝羅綺; 敝履棄除換繡鞋,指頭戴上金戒指, 依然丰采似當年,三日相違刮目視。 宰牛盛饌款嘉賓, 席上豐陳九大簋。 一年明月今宵多,對月金樽浮綠螘, 狂歌歡舞管絃聲, 聲聲沁心還澈耳。 失而復得此嬌兒,盡情歡樂良有以!

世上父, 猶如斯; 天上父, 更若是。

寄言遊子肯歸回,天恩厚貺難比擬。

歸! 歸! 歸! 莫再滯留水之涘!

杜鵑啼血草萋萋, 為何異地長相俟!

中華循理會成立 十週年紀念歌

欣逢立會十週年,濟濟一堂賀此天, 結彩張燈多熱鬧, 鼓琴歌頌協調絃, 十載韶華彈指過,神恩不息湧流泉, 此日數算神恩典,神恩浩蕩且完全。 憶昔昌華堂首創,租樓一所傍山邊, 儘管周圍貧瘠地, 福音偏向窮人傳。 繼而香港堂接辦,隨復開堂黃大仙, 新界澳門又設址,迄今會友已盈千。 會友散居港澳地, 高樓大廈與山巔, 間有負笈遊歐美,東南西北任播遷, 間有奉獻為傳道, 捨己還先自捨船, 也有獻身教育界,或為商賈入市塵。 同工中外十餘眾,合作分工齊並肩。 探訪殷勤煩不憚, 高山陋巷似鶯穿, 聚會一週常六七,人人都道飽經筵, 天上積財主讚許,雖然少少兩文錢, 崇拜禮儀求簡要,心靈誠實自敬虔, 傳道務宜傳聖潔,天國豈容有罪? 信心還藉行為見,正道闡揚表真詮, 得救成聖皆因信, 聖經真理不能偏。 中文英語兩團契,青年長進互相駢, 各堂婦女皆有會,同心事主樂陶然;

作工為主無先後, 先者後時後者先, 無窮盼望已非遠,基督稱王奏凱旋, 萬族凄涼何足論,吾人與主共團圓, 基督臺前齊得獎,降臨地上掌王權。 慶祝十週誠喜樂,未忘主訓意拳拳。 福音傳遍普天下,拯救不分愚與賢, 促進十年加倍數, 領人歸主莫遲延, 面前努力忘背後,基督標竿猛着鞭, 見證人如雲彩繞, 憂愁重擔盡摒捐。 手潔心清坦蕩蕩, 休將累贅自牽纏, 耶和華是吾牧者,信心當如金石堅。 為喚天涯淪落客,言歸買棹莫流連, 基督得來為至寶, 功名利祿總雲烟。 莫俟恩門關閉後, 號咷切齒空哀憐, 不再時乎駒過隙, 羨魚何必待臨淵? 千言萬語意難馨, 願與吾人共勉旃!

恩橋自嘲歌

-- 為恩橋季刊出版而作,用蕭肴豪韻 --

時維春節景正詔, 斂衽登場在今朝, 自來不待人呼喚,未抱琵琶奏曲調。 村女蛾眉難入賞,淺深長短總無聊; 卻嫌脂粉污顏色,素裹荊布也嬌嬈。 若問阿儂何姓氏?阿儂小字唤「恩橋」。 橋,橋,阿儂識得許多橋: 兵凶戰危軍令急, 生離死別咸陽橋; 斑爛點點離人淚, 折柳何堪近灞橋; 爭地爭城戰不息,刀光劍影桂河橋, 血瀋常新記七七,長留國耻蘆溝橋; 最是傷情牛女會,一年一度鵲成橋; 還有世人附會者, 奈河橋喚奈何橋。 橋,橋, 插, 古今中外許多橋, 怕向河邊尋舊跡, 荒蕪一片長蓬蒿! 無情歲月隨流水,怨恨讎仇總未消。 阿儂也是一條橋,此橋不比別人橋, 管他橋上風雷急,依然橋下泛恩潮。 末世人心多詭譎, 滿盈惡貫竟滔滔 民打民兮國打國,烽烟四起似狂飆。 世界睡酷惡者手,沉沉黑夜夜迢迢。 又不信兮又悖謬,又淫亂兮罪冲霄; 吾儕歡娛同吹笛, 未見舞蹈樂陶陶;

吾儕舉哀同悲戚,未見捶胸與號咷。 既醉生兮還夢死, 等閒生命若鴻毛, 多少心危慮深者, 愴愴怛怛憂忉忉! 回首怕看神家裏, 教人惆悵且心焦! 起初愛心離棄了, 慈聲呼喚也遁逃; 火樣熱心冷淡了,任令家裏自蕭條; 荊棘作王自大了, 高跨眾樹樂飄飖! 主在門前翘首立, 為誰風露立中宵? 阿儂所作無多事,一顆丹心獻楮毫。 文章自古為載道, 亂世文章更難描。 儂願往來和奔走,不計水遠與山遙, 橫貫東西直南北,不辭跋涉不辭勞, 願把福音傳天下,聲嘶力竭也呼號, 漫云曠野人聲小,敢信吾道不孤標。 俚歌終是巴人曲,屬和不難曲不高, 曲為自嘲還自慰,木桃投我報瓊瑶。 春來遍是桃花水,橋下恩源水瀟瀟。 浩蕩主恩常足用,還求恩主護恩橋!

聖誕之歌

野地風寒人瑟縮, 羊羣深夜猶放牧; 榮光驀地徹空明, 翘首雲天同駭矚。 天使報傳大喜信: 城中今夜生基督。 聖嬰布裹馬槽中,無枕無床無錦褥。 天使天軍讚美神, 歌聲嘹喨震山谷: 在天榮耀歸真神, 在地平安歸萬族。 消息驚聞喜不勝, 急忙聯袂同移足, 獻羊聊以表虔誠,貧寒慚無金與玉。 東方博士見明星, 夤夜兼程如火速, 聖城問跡拜新王, 文士同將舊約讀, 闔城聞訊皆驚惶,希律心中如轉轂。 博士前趨伯利恆, 覲王態度殊莊穆, 黃金沒藥與乳香,珍品獻呈出寶檀。 秘從別道早歸回,希律面前難置覆, 兩歲嬰孩何罪辜, 橫刀亂戟施誅戮, 搶天呼地聲悲悽, 拉瑪猶聞拉結哭, 我主埃及速逃亡,寒風為櫛雨為沐。 於今不覺二千年,轉瞬光陰如閃倏。 良辰此日又來臨,此日殊難分聖俗: 有人式飲還式食,大碗酒兮大塊肉; 有人載舞還載歌,通宵達旦焚膏燭; 有人高唱讚美詩, 聖詩譜入時代曲; 有人藉此好招搖, 蜜彼口兮劍彼腹;

也有裝模兼作樣,原來膜拜金牛犢; 更有摸其混水魚,潭如心也壑如慾。平安未見歸與人, 我主聖名蒙羞辱! 人心比物多詭詐,如此何能稱慶祝? 有誰肯學童女馬利亞 -- 天使傳言旋順服? 有誰肯學東方諸博士 -- 跋涉不辭甘僕僕? 有誰肯學野地牧羊人 -- 聞訊齊來同拜伏? 有誰肯為主殷勤 -- 收取金黃莊稼熟? 有誰背為主發光 -- 照在人前光熠煜? 有誰肯慕主恩言 -- 飢渴有如溪邊鹿? 他年恩主再臨時, 試問如何交賬目? 一俟恩門關閉後, 門前呆立何窘蹙! 「主啊! 主啊! 請開門!」卻遭靳情兼斥逐。 切齒哀號黑暗, 悽涼忍見臨終局! 慈祥天父多慈祥, 聖子降生為救贖。 各各他山成大功, 咒詛加在縱橫木。 干戈此際化玉帛, 忿怒而今成和睦。 誰人接待此嬰孩, 羔羊冊上名登錄。 可憐自以為義者,永遠沉淪在地獄! 搦管成歌未盡心, 聊將心事為忠告; 歌餘心内尚惶惶, 但願此歌成祝福!

復活在今朝

主在十字架上發出空前勝利的宣告:「成了」!

神對這樣的挽回祭,實在悅納微笑;

撒但呢? 六小時的喜樂, 剎那間變成雲散烟消;

無知的猶太人,依舊無知得莫名其妙。

天快黑了, 看熱鬧的人也散開了, 各各他山也恢復平時的靜悄悄。

亞利馬太人約瑟願意領回主的身體,尼哥底母也送來一百斤香料。

急忙把主的身體安放在石鑿的新墳裏, 為着爭取時間, 不能工作到深宵。

耶路撒冷似乎一切如恆; 可是許多人心如火燒。

三天的時間容易過去,奇怪的事就發生在七日的頭一日破曉;

抹大拉馬利亞首先發覺墳墓的石頭給人挪掉。

天使告訴她快去報訊給主的門徒,不要自相驚擾。

因主不是被人挪去,而是照聖經所說第三天復活了。

彼得、約翰又驚又喜的賽跑到墓中來瞧。

瞧見裹頭巾和細麻布放在那裏,他們便腹裏有數,心裏明瞭。

可憐以馬忤斯路上那對傢伙,還愁眉苦臉,心盪神飄。

主就顯現, 責備他們信心遲鈍不曉得基督這樣受害, 又進入祂的榮耀。

以後還常常向門徒顯現,四十日在地上自在消遙。

橄欖山上吩咐了門徒一番,便升天進入雲霄。

祂最後一個呼聲:「傳福音給萬民聽!」也是我們的口號。

願這個口號成為我們工作的唯一目標!

願這個口號實實在在從我們心裏呼出來, 而不是在唱高調!

願主自己眷顧祂的教會, 使教會工作扶搖直上如狂飆!

願主恩召甘心樂意事奉祂的僕人, 興起似春潮!

願聖靈工作, 啟迪普天下人的心竅。

復活的主啊! 願你進入我們的心中,使我們沉睡的靈也復活在今朝!

十字架頌

十字架,十字架,當年是惨酷刑具,今日卻是何等聲價!

你,你不過是縱橫兩條木,何以干干萬萬人見了就害怕? 這也難怪,因為釘了上去之後,不只結束了生命,還留給後世唾罵。 然而有一個人例外,祂是誰?他的父親是約瑟,母親是馬利亞; 其實,真正的父親是萬軍之耶和華。

有人讚祂是猶太人之王, 卻沒有人稱祂為霸。

- -- 祂的行為正直, 一生沒有詭詐,
- -- 祂喜歡施行公義, 祂喜歡憐恤孤寡,
- -- 祂醫癒了麻瘋, 祂醫癒了盲啞......
- -- 祂來了,不是要定世人的罪,乃是要使世人的罪得赦。

但是, 世人不獨不肯接待反而要釘死祂,

更奇怪的是 -- 寧願要那個殺人放火的大賊巴拉巴。

鋪華石處審訊完了, 祂知道必要上各各他。

祂沒有猶豫、遲疑,因為祂沒有留戀甚麼富貴榮華,玉堂金馬;

只有那班軟弱的門徒,不能「合而為一」「彼此相愛」,是他唯一的牽罣。

祂知道前面是甚麼一回事,就勇往直前,原因是要順服那位差祂來者。

祂背起你, 拖着創傷的步履向上爬。

各各他因你而得了榮耀,而你卻因祂也得了光華!

看熱鬧的人太多呵! 他們不外盡情譏誚, 歡呼喧嘩。

門徒呢? 猶大不計,其餘的,恐怕已是「流水落花春去也」。

婦女們呢? 始終是涕淚交流, 只聽聞鳴咽咿呀!

遍地黑暗了,日頭無光了,那時還是午正到申初,卻像是沉沉黑夜。

猝然,第一句恩言發出,就是「赦免他們,父阿!|

這時,百姓、官府和旁邊一個被釘的賊還同聲說:「你若是基督,可以救自己罷!」

奇怪,另一個賊卻相信祂是基督,就求祂得國降臨的時候,不要把他撤下。

等到「成了|宣告後,原來自鳴得意的撒但,才徬徨起來,自顧不暇。

十字架啊! 從你那裏發出來的七句恩言, 已在千古傳為佳話。

你雖然是一具古老的東西, 卻永遠燦爛輝煌、光芒四射。

只要仰望你,仰望釘在你上面的救主,休管撒但的狂跳怒吼,舞爪張牙。

撒但的失敗已註定了,到底正必勝邪。

我們不必像舊約時代那樣的撕裂衣服,禁食哭泣,蒙灰披麻;

不過, 也不能虚度韶光去吟風弄月, 玩魚評花!

讓我們看看: 幾許迷途無牧的羔羊, 等待引領回家!

讓我們看看: 田間金黃色熟了等待收割的莊稼!

我們來,把這救恩的符號帶到山區木屋和高樓大廈。

見證主恩在帝王面前,作人聲在荒涼曠野。

來吧! 邁步前進,不要後退,我們已經手扶着犁耙! 十字架上的主已完全勝利了,我們也要以此矜誇!

誇甚麼? 誇我們的主和祂釘十字架!